
Фейки про смерть колишнього Головнокомандувача ЗСУ Валерія Залужного,

спродуковані російською пропагандою, неодноразово ставали темою спростувань у

наших матеріалах. Цього разу новина про його смерть поширилась мережею Facebook

та була використана для технології клікбейту. Що вдалось з’ясувати про джерело її

поширення — далі в нашому матеріалі.

Що сталося?

До чат-бота «Перевірка» надійшов запит з проханням перевірити, чи правдивою є

інформація про смерть через зупинку серця Надзвичайного і Повноважного Посла

України у Сполученому Королівстві Великої Британії і Північної Ірландії Валерія

Залужного, про що йдеться у дописі від 12 жовтня на Facebook-сторінці «Україна

Переможе Новини» (архів). У заголовку та описі новини його ім’я не згадується, однак

для допису використана чорно-біла світлина Залужного з поминальною свічкою поряд.
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«Повідомили, 5 хвилин тому пішов із життя через зупинку серця», — йдеться в короткому описі

новини.

Факти – важливі. Долучайся до Спільноти видання Ґвара Медіа та підтримуй нас у

протидії дезінформації

Аналіз

Першим кроком ми проаналізували джерело поширення новини — Facebook-сторінку

«Україна Переможе Новини». Створена вона 25 січня цього року та має 199 тисяч

підписників. Основна та контактна інформація на сторінці відсутня, лише вказана

категорія контенту, що публікується — «Розваги». Інформація про адміністраторів

сторінки також відсутня, але зазначено, що їх може бути декілька й регіон, з якого люди

керують сторінкою — Росія.
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Далі ми перевірили власне допис про нібито смерть Валерія Залужного. Для того, щоб

ознайомитись зі змістом новини, необхідно натиснути кнопку заклику до дії. Однак далі

читачу пропонують приєднатися до анонімного Telegram-каналу з назвою «Наші

новини України».
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Окрім того, ми з’ясували, що такі дописи регулярно публікуються на цій Facebook-

сторінці, наприклад до цього були поширені 8 жовтня (архів), 25 вересня (архів). Усі

публікації містять кнопку «Докладніше» та ведуть користувачів соцмережі до раніше

згаданого анонімного телеграм-каналу.

Ба більше, на сторінці «Україна Переможе Новини» регулярно публікуються дописи про

смерть не лише Валерія Залужного, а й очільника ГУР МО Кирила Буданова (1, 2).
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І якщо читач захоче дізнатися деталі, йому пропонують приєднатися до приватного

телеграм-каналу «Корупціонер», або ж знову таки до анонімного Telegram-каналу

«Наші новини України».

Що ж з Валерієм Залужним

Колишній головнокомандувач ЗСУ та чинний посол України у Великій Британії Валерій

Залужний 18 жовтня 2024 року повідомив на офіційній сторінці в Facebook, що

зустрічався у посольстві із американським дипломатом Куртом Волкером. У дописі

оприлюднено фото з їхньої зустрічі.
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Тож інформація про смерть Залужного, про яку нібито стало відомо 12 жовтня з допису

на Facebook-сторінці «Україна Переможе Новини», є фейковою та використана для

технології клікбейту. Подібні фейки регулярно публікуються на цій сторінці для того,

щоб залучити аудиторію до анонімних каналів та приватних груп у Telegram. До того ж,

керують цією сторінкою, як з’ясувалося, адміністратори з РФ.

Висновок: фейк, клікбейт
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